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                                                                            Repubblica Italiana

CITTÁ DI MAZARA DEL VALLO
                                                                “ Casa Consortile della Legalità “
                   Codice Fisc. : 82001410818                                                                                                              P. IVA : 00257580811                                                                                                 
                                                           III SETTORE
                                  SERVIZI ALLA CITTÀ ED ALLE IMPRESE
                                                  SERVIZIO ECOLOGIA ED AMBIENTE
PROGETTO DI INTERVENTO INTEGRATO COMPLESSO PER IL MIGLIORAMENTO E
MECCANIZZAZIONE DELLA RETE DI RACCOLTA DIFFERENZIATA DEI RIFIUTI URBANI.
CUP C91B22001240007.

PIANO NAZIONALE DI RIPRESA E RESILIENZA (PNRR)   - M2C1.1 I1.1 - LINEA A
MISSIONE 2  “Rivoluzione verde e transizione ecologica” 

COMPONENTE 1  “Economia circolare e agricoltura sostenibile” 

INVESTIMENTO 1.1 “Realizzazione nuovi impianti di gestione rifiuti e ammodernamento di impianti esistenti” 

Decreto del Ministero dell’Ambiente e della Sicurezza Energetica,  Dipartimento sviluppo sostenibile  n. 243 del 14/07/2023.
Ditta aggiudicataria: “ERREGI COSTRUZIONI S.R.L. con sede legale in Viale Boccetta is. 378 n. 9 – 98122 Messina (ME), C.F./P.IVA 03509450833;

Impresa subappaltatrice:  Società D’Alberti Costruzioni S.a.s. di D’Alberti Francesco & C. con sede legale in via Leonardo da Vinci n. 42 – 91026 Mazara del Vallo  P.IVA. 01963210818;

Determina Dirigenziale di approvazione progetto: n.  2956 del 04/12/2023;;
Determina Dirigenziale di affidamento: n. 288 del 05/02/2024;

Importo Lavori  a base d’asta: € 755.075,70; 

Importo oneri sicurezza : € 8.108,70

Importo costo della manodopera:  € 76.893,74

Ribasso economico percentuale sull’importo a base d’asta : 26,696%

Importo al netto del ribasso d’asta compreso oneri sicurezza:  €  638.503,13;
Contratto: del 23/02/2024 repertorio n. 14/2024;

PROCESSO VERBALE DI CONSEGNA PARZIALE
PREMESSO che con Determinazione del Dirigente del 3° Settore n. 288 del 05/02/2024 sono stati affidati i lavori all'impresa ERREGI COSTRUZIONI S.R.L. con sede legale in Viale Boccetta n. 9 is. 378– 98122 Messina (ME), C.F./P.IVA 03509450833, per l’importo di € 638.503,13 oltre IVA a norma di legge;
A seguito preavviso verbale, l'anno duemilaventiquattro il giorno 6 del mese di Maggio in Mazara del Vallo (06/05/2024) presso gli uffici del 2° Settore - Gestione delle Risorse - Servizio Ecologia ed Ambiente Largo Badiella n. 5, si sono trovati, i Sigg.: 

· Geom. Giovanni Di Matteo, nella qualità di Progettista e Direttore dei Lavori, incaricato con Determina del Dirigente  del III Settore n. 2677 del 07/11/2023;

· Arch. Tatiana Perzia, nella qualità di RUP e Progettista, incaricata con Determina del Dirigente del III Settore n. 2677 del 07/11/2023;
· Ing. Francesco Seidita Coordinatore della sicurezza in fase di esecuzione: Professionista esterno Direttore tecnico Società Kepos Group, affidamento incarico Determina del Dirigente n. 3017 del 11/12/2023 ; 

· Amministratrice Unica della società:  Travia Rossella,
· Ing. Travia Rossella, nella qualità di Amministratrice Unica della menzionata Impresa ERREGI COSTRUZIONI S.R.L. con sede legale in Viale Boccetta n. 9 is. 378– 98122 Messina (ME), C.F./P.IVA 03509450833;
· Geom. D’Alberti Francesco nella qualità Amministratore Unico: dell’Impresa subappaltatrice: D’Alberti Costruzioni S.a.s. di D’Alberti Francesco & C. con sede legale in via Leonardo da Vinci n. 42 – 91026 Mazara del Vallo  P.IVA. 01963210818;

Alla presenza continua degli intervenuti e con la scorta del progetto, il sottoscritto Direttore dei Lavori, procedendo alla consegna parziale dei Lavori  relativi all’intervento integrato complesso per il miglioramento e meccanizzazione della rete di raccolta differenziata dei rifiuti urbani, ha effettuato un sopralluogo nell’immobile denominato “ex Stella d’Oriente” verificando la corrispondenza fra i dati del progetto stesso e le attuali condizioni e circostanze locali, eseguendo accertamenti di misure, tracciamenti e ricognizioni. 
Si precisa che la consegna odierna viene effettuata in misura parziale, stante la concomitante presenza del Gestore del servizio raccolta rifiuti, con il quale saranno concordate preventivamente tutte le varie fasi lavorative in modo da limitare ogni interferenza delle stesse.
Il Direttore dei Lavori ha inoltre consegnato alla ditta che ne ha fatto formale richiesta copia del Capitolato Speciale D’Appalto con annessi altri elaborati facenti parte del progetto.

Il sottoscritto Direttore Dei Lavori ha indicato le aree ed i mezzi d'opera concessi all'appaltatore per l'esecuzione dei Lavori e ha dato lettura di alcune norme contrattuali del capitolato speciale d'appalto ritenute utili e necessarie per l'esecuzione dei lavori rispondendo a tutte le richieste di chiarimento espresse dall’appaltatore. In particolare si sono dati chiarimenti in relazione alla tempistica e alla modalità dei lavori da eseguire. 

Si dà atto che l'area su cui devono eseguirsi i lavori è quella dell’edificio da adibire ad ufficio e locale ristoro che in atto risulta libera da persone e cose e, in ogni caso, che lo stato attuale è tale da non impedire l'avvio e la prosecuzione dei Lavori.

L'appaltatore, fornito di copia dei documenti oggetto della proposta progettuale presentata in gara, dichiara di essere pienamente edotto di tutte le circostanze di fatto e di luogo dipendenti dall'esecuzione dei lavori di che trattasi e di tutti i relativi obblighi contrattuali.

Il legale rappresentante della ditta appaltatrice dichiara inoltre con il presente atto di adottare nel corso dei lavori affidati ogni precauzione prevista dalla legge in materia assicurativa, previdenziale e per la sicurezza dei lavoratori e di avere regolare posizione assicurativa INAIL ed INPS - sede di Messina. 

L’Ing. Travia Rossella prende atto del “Piano di Sicurezza e Coordinamento in fase di progettazione ai sensi del D.lgs n. 81/2008  e ss.mm.ii. allegato al contratto di appalto.
L'Ing. Travia Rossella, dichiara altresì di prendere atto che i lavori di che trattasi, ai fini della sicurezza in fase di esecuzione dovranno attenersi a tutto quanto prescritto nel redigendo “Piano di Sicurezza e Coordinamento in fase di esecuzione”.

Si rappresenta che il Legale Rappresentante dell’Impresa esecutrice dei lavori deve produrre al Coordinatore della sicurezza la documentazione richiesta di cui all’allegato elenco, prima dell’inizio dei Lavori.
L’Ing. Travia Rossella si obbliga a tenere presso il cantiere copia del “Piano operativo di sicurezza di cui all’art.92, del D.lgs n. 81/2008” oltre alla documentazione come sopra richiesta, a disposizione del Direttore dei Lavori, delle autorità preposte alle verifiche ispettive di controllo dei cantieri e di altro organo ispettivo che ne faccia formale richiesta.      

Si rappresenta altresì all'Ing. Travia Rossella, che copia del medesimo P.O.S. deve essere consegnato al DEC. entro la data di inizio dei Lavori. 

Dichiara altresì l'Ing. Travia Rossella, di esonerare il DIRETTORE DEI LAVORI e l’Amministrazione Comunale da ogni eventuale danno a persone, cose ed ai sottoservizi stradali, che si possono verificare nel corso dell’esecuzione del servizio e di obbligarsi altresì al pieno rispetto di quanto previsto nel Capitolato speciale d’appalto.

L'Ing. Travia Rossella, per quanto sopra, dichiara di non avere difficoltà e dubbiezze e di essere perfettamente edotto di tutti gli obblighi a carico dell’impresa dal precitato Capitolato Speciale d’appalto e di accettare col presente atto di effettuare il servizio di cui in oggetto, senza sollevare riserva od eccezione alcuna, restando inteso che dalla data del presente verbale decorre il tempo utile per dare compiuti i lavori, così come stabilito del detto Capitolato.
Del che si è redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene sottoscritto come appresso:

              L’IMPRESA 


 
    


IL DIRETTORE DEI LAVORI 

          Ing. Rossella Travia




     

   Geom. Giovanni Di Matteo

L’IMPRESA SUBAPPALTATRICE  
IL COORD. SICUREZZA IN FASE 
DI ESECUZIONE
                          Geom.   Francesco D’Alberti



Ing. Francesco Seidita
Il Responsabile UNICO del Procedimento

Arch. Tatiana Perzia
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